
武汉市部分学校高三年级四月调研考试

参考答案

一 、选择题
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二、非选择题

16. （1）秘鲁距中国较近；秘鲁所在的南美洲农矿产品丰富，价格低廉；秘鲁陆上邻国多，

辐射范围广；秘鲁经济和技术实力有限，需要资金和技术的投入。（每点 2 分，任

答 3 点得 6分）

（2）（开辟太平洋沿岸便捷贸易通道，）缩短运输距离和时间（2 分），降低远洋运输成

本（2分），增加运输货物的种类和数量（2分）。

（3）减少石油和噪音等污染（2分）；修复近海生态系统，保护海洋渔业资源和生物多

样性（2分）；加强海洋生态环境监测和管理（2 分）。

17. （1）（玉米秸秆做饲料或者焚烧还田，）无秸秆覆盖；土地翻耕，土质疏松；雨季降水

量大；作物叶片小，对降雨的截留效果差。（每点 2分，任答 3 点得 6分）

（2）遮光或幼苗突破覆盖物的阻力大，影响玉米生长（2 分）；雨水被覆盖物截留,土

壤水分较少（2分）；为病虫害发生提供滋生环境（2 分）。

（3）减少降雨对地表的直接冲刷（2分）；增加土壤粗糙度,减缓地表径流速度（2 分），

增加雨水下渗,从而减少坡面径流（2 分）。

18. （1）分叉多/数量多（2 分）、宽度小/长度短/深度浅（2分）、多位于主支分流河道的

两侧/沉积体的边缘地带（2 分）。

（2）赣江中下游地势平坦，携带泥沙颗粒较细（3 分）；流经红壤分布区，土质黏重（2

分）。

（3）（河水受阻，）水位抬高（2 分），河流易决堤（2 分），同时受到湖水的顶托作用（2

分），泥沙沉积（2 分），形成新的树枝状分流河道。


